

田野上的“新”力量

本报讯 记者见博、通讯员吕志海报道:春耕备耕,农资先行。眼下正值春耕备耕时节,种子、农药、化肥等农资产品进入销售旺季。连日来,赤壁市各个农资销售点农资产品品种齐全,储备充足,呈现出购销两旺的良好势头。

“这种水稻抗倒伏能力怎么样?”“这袋化肥多少钱?”……在赤丰种业有限公司,前来购买种子、化肥、农药的农民络绎不绝。店里摆放着数十种蔬菜、玉米种子,化肥、农药品牌更是一应俱全。农户们根据各自需求忙着挑选合适的优良种子、农药、化肥等农资,筹备今年的春季农业生产。

“公司今年储备了约10万公斤的早、中、晚水稻种,也储备了30吨左右的肥料和上千件农药。并且和各类供应商保持沟通,随时进货满足农户各类需求。”赤丰种业有限公司负责人张亚琴告诉记者,入春以来,公司在赤壁市农业农村局的指导下成立了“售后小分队”,全周期解决农户种植前后出现的疑难杂症。

李红辉是来自新店镇的种粮大户,3月6日一大早,他便来到赤丰种业有限公司购买早稻。“听说‘珠两优5298’水稻已经到货了,我准备购买一批种植100亩。”李红辉说。据悉,“珠两优5298”水稻是近年来赤壁市种植较多的杂交水稻之一,以产量高、颗粒饱满、适应恶劣天气等优点而深受当地种植大户喜欢。

“多年来,我一直选择这家农资公司,因为他们的产品质量过硬,服务周到,让我很放心。”李红辉表示。

为确保春耕生产有序推进,赤壁市农业农村局全力做好春耕农资供应服务工作,提前调运和储备各类农业生产物资,组织和指导当地农资经销门店做好种子、化肥等农资调运和储备工作,确保春耕旺季不脱销、不断档、不误农时。目前全市77家农资公司正常营业。

“全市已储备水稻种子50万公斤、玉米、蔬菜种子7吨。化肥、农药、农膜等也储备充足,基本可满足农业生产需求。”赤壁市农业农村局二级主任科员钱直荣表示。

当前,赤壁市农业综合执法大队已开展“农资打假”保护春耕生产农资市场专项整治行动,重点打击销售假劣种子、化肥、农药等违法行为,确保10.85万亩早稻种植任务平稳有序进行。

赤壁农资市场备耕忙

储备充足 补贴惠农 通城农业机械购销旺

通城农业机械购销旺

补贴惠农 保障有力

本报讯 记者丁伟、通讯员黎飞、罗寰报道:春耕备耕,离不开农机助力。近期,随着春耕备耕进入关键期,通城县农机市场迎来销售热潮。

3月10日,走进通城县玉立大道天岳农机销售店,只见一台台崭新的农机器械摆放整齐,前来购买、咨询的顾客络绎不绝。

前来提车的车主黎明海试驾后,当场支付了尾款。“我是一名水稻种植户,今天过来提拖拉机的。我买的这台140马力的拖拉机自带动力换挡、液晶仪表盘、倒车影像等功能,很容易上手,并且还有购机补贴,优惠了3万多元,性价比很高。”

“为应对今年春耕期间销售旺季,我们店进购了100余台套大型农机具,有收割机、拖拉机、插秧机、旋耕机等产品,目前春耕在即,上门咨询、购买机具的机手比较多。”农机店老板胡文俊介绍,店里除了销售农机,还提供农机维修保养服务,既可以到店服务,也可以上门服务。

为打好春耕生产第一仗,充分发挥农业机械主力军作用,高标准高质量完成春耕春播任务,该县农业农村局坚持早谋划、早部署、早行动,确保农机具高效、安全投入春耕生产,助力全年农业生产开好头、起好步。

开春以来,该局统筹、协调、督促各农机店提前筹备货源,根据全县农业生产的特点和需求,有针对性地增加各类农机储备量,助力农事活动高效开展。同时,该局还积极实施农机购置、报废更新补贴政策,让农户在购买符合条件的农机时,可根据不同机型获得相应比例补贴,切实降低农户生产成本,不断推进机械化耕作进程。

县农业农村局相关负责人表示,为推动该项惠农政策真正落地、惠及农民,县局目前正组织农机技术人员深入农村,推广国家农机购置补贴政策,确保农民充分了解并享受政策红利,切实减轻农户购置农机具的资金压力,不断提高全县农业机械化水平和农业生产效率。

据统计,通城县2024年中央农机购置与应用补贴资金75万元,共计办理补贴183.287万元,受益农户560户,补贴农机具700台套,主要农作物耕种收综合机械化率74.51%,县级农机购置补贴信息公开专栏抽查合格率100%,补贴的牌证机具办理牌证率100%。



智慧育秧 助春耕

3月11日,通城县惠民农机农民专业合作社连拱钢架大棚内,全自动育秧流水线正在开足马力转动,育秧盘经过水稻育秧摆盘机依次完成铺土、播种、覆土、出盘等工序。

大棚集中育秧,可提升水稻育秧效率与质量,减轻村民劳动强度。该合作社育秧大棚占地25亩,所育的再生稻、早稻秧苗可插大田1200亩左右。

记者 陈红菊
通讯员 黎雨薇 摄

蔬菜大棚春意浓

本报讯 记者阮智愚报道:3月9日,在通山县胜群种养殖专业合作社工作室,合作社负责人陈世胜正在调试恒温箱,为下一批育苗做准备。

走进胜群合作社的蔬菜大棚,新春第一季蔬菜已经育苗种植。“这叫‘春提早’,黄瓜、西瓜、辣椒等品种的水果蔬菜苗早就都种下去了。”陈世胜介绍。

陈世胜不仅自己育苗种植,还为周边种植户、农户提供育苗服务。部分大棚已经种下果蔬苗,育苗大棚内

种植其他蔬菜。

“今年已经收到好几笔育苗订单。”陈世胜介绍,大约有2万余株蔬菜苗将提供给周边种植户和农户。

得益于陈世胜多年蔬菜种植经验、娴熟的恒温育苗和大棚栽种技术,使得春季蔬菜的种植时间提前,为市场提供了更加丰富的蔬菜供应。

该处基地200多亩果蔬大棚里,去年冬季种植的花菜已经成功收获。目前正打算将花菜棚清理出来,

胜说,各蔬菜基地全年种植各类果蔬,每年有近300吨蔬菜流入农贸市场和餐馆等,市场价格都比较稳定。

近年来,在陈世胜的技术支持下,带动了周边乡镇群众发展17个种植基地,建起蔬菜大棚300多个,种植面积近800亩。为壮大通山蔬菜产业规模,陈世胜准备联合更多蔬菜种植户,采取统一品种、统一采购、统一销售的经营模式,既能帮助种植户生产销售,又守牢了通山人的“菜篮子”。

优化监督体系 整合监督力量

我市筑牢村级小微工程“防火墙”

本报讯 通讯员方明威、戴莹报导:“在整体推进农村土地综合整治项目中,我对工程后期管护不力,造成了资金的浪费,真是后悔……”近日,在处分决定宣布会上,嘉鱼县某村党支部书记尹某这样说。

小工程连着大民生。近年来,市纪检监察机关立足职能职责,紧盯乡村交通、水利、高标准农田等村级小微工程,强化系统思维,深化以案促改,推动村级小微工程既建在“田间地头”,也立在百姓心头。

为精准发现村级小微工程在施工建设中存在的问题,我市各级纪检监察机构对2024年以来受理的乡村工程建设领域信访举报、巡视巡察、审计、

专项治理等移交问题线索全面“清仓起底”。同时,压实市交通运输局、市水利和湖泊局、市农业农村局等职能部门主体责任,督促对2022年以来乡村公路、乡村水利、高标准农田等村级工程项目开展自查排查。2024年,共受理乡村工程建设领域各类问题线索890余件,查处腐败和作风问题1081个,给予党纪政务处分621人,发现和推动解决群众“急难愁盼”问题590余件。

优化监督体系、整合监督力量,是提升村级小微工程监督质效的重要抓手。市纪委监委加强与审计、公共资源交易中心、住建、交通、农业农村等部门的沟通协调,健全联席会议、信息共享、线索移送等机制。同时,采取

联动监督模式,推动市交通运输局、市水利和湖泊局、市农业农村局等职能部门对全市村级小微工程开展集中整治,将“单打独斗”变为“集团作战”。

中标额精确、资质齐全、付款方式明确……日前,通山县洪港镇三贤村一项道路硬化工程中标结果出炉,经党员代表、村民代表会议将结果在村务公开栏进行详细公示,接受洪港镇纪委和群众监督。此前,该县纪委监委梳理出村级议事决策不规范、村务公开不到位、外部监督不深不透等突出问题,督促县民政局进一步统一全县207个村(社区)务公开模板,确保把工程项目放在阳光下晾晒。

“查处问题不是目的,关键是要通

过这些案例,督促相关部门完善制度,建立长效管理机制,防止类似问题再次发生。”市纪委监委相关负责人表示。

管住小微工程,必须由“个案清理”向“系统施治”延伸。在严肃查处村级小微工程腐败案件形成有力震慑的同时,市纪委监委针对专项整治中发现的制度机制漏洞和薄弱环节,督促各地和相关职能部门,厘清职责权限,建立健全项目管理、质量监督、资金监管等长效机制。截至目前,已制发纪检监察建议书16份,推动制度“立、改、废”90条。

清廉咸宁

市领导调研文化旅游产业工作时要求

丰富文旅产品业态 打造区域特色品牌

本报讯 记者谭宏宇报道:3月12日上午,市委常委、组织部部长、宣传部部长徐小兵到通山县调研文化旅游产业工作。

徐小兵来到九宫山景区提档升级项目建设现场,详细了解九宫山坳坪—石龙峡旅游综合体的设计、建设及运营思路。他指出,要高标准规划、高质量建设,深入挖掘九宫山特色历史内涵,增强景区的文化吸引力和竞争力。

在听取宝业·壹方、隐庐山庄、凤岭·37酒店运营情况介绍后,徐小兵要求,要转变运营思路,丰富产品供给,通过免门票等方式激活淡季文旅市场活力,打造集观光、休闲、康养于一体的综合性“四季”旅游目的地。

在九宫山内港村,徐小兵

实地察看了半山林语民宿、竹林下民宿项目建设进展情况。他强调,乡村旅游是推动乡村振兴的重要抓手,要充分发挥内港村的区位和资源优势,注重提升服务质量,完善配套设施,增强游客体验感,打造具有地方特色的乡村旅游品牌。

徐小兵强调,要立足“生态+文化”双优势,以项目提质、产业融合、品牌塑造为抓手,坚持以文塑旅、以旅彰文,不断丰富文旅产品和业态,打造区域特色文旅产业品牌。要创新运用多种方式,打造文旅宣传矩阵,营造人人关心、人人支持、人人参与文旅产业发展的浓厚氛围。要加强与周边地区的协同合作,推动区域文旅产业联动发展,形成资源共享、优势互补的发展格局。

深入推进知识产权质押融资工作

我市签约金额2.27亿元

本报讯 记者焦姣报道:3月11日,市市场监督管理局联合中国人民银行咸宁市分行、国家金融监督管理总局咸宁监管分局共同举办知识产权质押融资对接活动。三家单位结合各自职能对质押融资工作进行安排部署,并对融资政策进行现场讲解。

市市场监督管理局与中国银行咸宁分行、湖北银行咸宁分行、汉口银行咸宁分行签署了知识产权质押融资战略合作框架协议。三家银行与企业代表进行了现场签约,签约金额总计达2.27亿元。各商业银行向企业详细介绍了融资产品和政策,为企业提供了丰富的融资选择。

近年来,我市质押融资额逐年增长,知识产权质押融资政策体系不断完善。市市场监督管理局与市人行、咸宁金融监管分局加强合作,通过摸底企业贷款需求,知识产权情况和企业信用情况,加强数据支撑,实现贷款需求向商业银行精准推送,商业银行精准对接的模式推进知识产权质押融资快速发展,着力解决科技型中小企业融资难、融资贵问题。同时,加强政策支持和引导,各县(市、区)也比照市级政策出台相关奖励政策,加大对知识产权质押融资的扶持力度,我市知识产权质押融资工作取得显著成效。

小学生捡拾4000元上交

咸安民警进校园点名表扬

本报讯 记者张欢、通讯员陈莎莎报道:3月10日,咸安公安分局高新区派出所民警来到咸宁市第十七小学,为202班郑绪廷同学颁发“拾金不昧小雷锋”荣誉证书,公开表扬他近期拾金不昧的行为。

事情要追溯到3月1日。当天下午5点左右,郑绪廷像往常一样放学回家,路过桂花城小区门口时,突然发现地上躺着一个黑色钱包。打开一看,里面竟然装着厚厚一沓现金,足足有4000多元。然而,郑绪廷并没有被眼前的“诱惑”所动摇,他第一时间想到的是失主。此刻焦急的心情。

郑绪廷站在原地耐心等待,却迟迟没有等到失主。眼

看天色渐晚,郑绪廷来到小区岗亭,将钱包交给了正在执勤的浮山义警队员,通过调取监控录像,一番努力后,终于找到了失主。当失主接过失而复得的钱包时,激动得连声道谢。

“郑绪廷同学的行为,展现了新时代青少年的责任与担当,是我们每个人学习的榜样。”3月10日,民警走进校园,向全校师生分享了这段暖心事迹,呼吁大家向郑绪廷学习,传承优良的中华民族传统美德。

该校表示,将把雷锋精神融入到日常教育教学和校园文化建设中,从点滴小事中培养学生做好事的习惯,鼓励号召大家争做新时代好少年。

市城管执法委市政设施管理中心为民办实事

集中整治校园周边环境

本报讯 通讯员阙英杰、黄科强报道:3月11日,市城管执法委市政设施管理中心党支部高度重视,将其列入“为民办实事”清单,并决定以主题党日活动的形式,组织党员干部进行集中整治。

活动当天,党员干部们充分发挥先锋模范作用,团结协作,热情高涨。利用碎石填补学校旁停车场内的不平整区域,并借助压路机进行压实。同时,市政中心还特地安排施工人员在停车场人行道两侧安装了长达201米的护栏,强化了学生和家长的出行安全保障。

隐患。为此,市政设施管理中心党支部高度重视,将其列入“为民办实事”清单,并决定以主题党日活动的形式,组织党员干部进行集中整治。

活动当天,党员干部们充分发挥先锋模范作用,团结协作,热情高涨。利用碎石填补学校旁停车场内的不平整区域,并借助压路机进行压实。同时,市政中心还特地安排施工人员在停车场人行道两侧安装了长达201米的护栏,强化了学生和家长的出行安全保障。

咸安书台社区推进商居共建

打造居民幸福生活圈

本报讯 记者见博、通讯员陈瑾报道:3月7日,咸安区浮山街道书台社区九重锦小区“邻里驿站”内充满欢声笑语,一场由辖区爱心商户组织的亲子手工活动吸引众多家庭参与。这个由闲置场地改造的温馨空间,见证了社区通过“商居共建”提升治理效能的创新实践。

2024年底,书台社区谋划成立“爱心商会联盟”,整合辖区内外商户资源,搭建“商居共建”平台,通过线上线下相结合的模式,联动推出助老、育幼、文化等6大类“商户惠民服务清单”。面对居民反映强烈的快递

无人管理、人车混行、高空抛物等问题,九重锦小区引导商户、“桂乡管家”等多方力量共同参与治理;引进快递公司打造24小时智能驿站,场地租金用于反哺小区建设;多方联动增设智能充电桩、加装高清摄像头、升级车辆识别系统,全面筑牢安全防线;组织志愿者定期巡查楼栋,推动社区安全治理常态化。

如今的书台社区,“邻里驿站”设施不断完善,地下车库修复工程如火如荼推进……“我们将不断深化商居联动机制,让商户资源库与居民需求池精准对接。”书台社区党总支书记胡文文说。